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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA E 

CAMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA CINCO DE 
NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZOITO (05-11-2018). 
No dia cinco de novembro de dois mil e dezoito, às dezesseis horas e seis minutos, no 
Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a presidência do vereador Fernando Sampaio de Castro 
que contou com a presença dos demais Vereadores. O Sr. Presidente, cumprindo 
Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense 
declarou abertos os trabalhos. O presidente consultou os vereadores se queriam fazer a 
leitura da ata da Trigésima Quarta Reunião Ordinária, realizada no dia vinte e nove de 
outubro de dois mil e dezoito, ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação 
contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. O presidente convidou o Secretário de 
Governo, Edernon Marcos para fazer parte do plenário. Leitura do Requerimento: nº 
67/2018 (autoria do Vereador Deyvson Ribeiro). Leitura das Indicações nº 309,310/2018 
(autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro); nº 312/2018 (autoria do 
Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): nº 313/2018 (autoria do Vereador Gerson 
Cunha). Leitura das Moções de Pesar: Pelo passamento Senhora Maria da Conceição 
Guimarães, (autoria dos vereadores, Bruno Mól, Fernando Sampaio, João Bosco, Gerson 
Cunha, Marcelo Macedo, Adimar Cota); pelo passamento do Senhor Itamar Borges Teixeira 
(autoria dos vereadores: Fernando Sampaio e Antônio Marcos) ; pelo passamento da 
Senhora Laura Gonçalves Barbosa (autoria do vereadores Fernando Sampaio, Edson 
Agostinho, João Bosco, Antônio Marcos, Gerson Cunha e Adimar Cota); pelo passamento 
da Senhora Alzira Soares (autoria dos vereadores João Bosco e Antônio Marcos) A reunião 
ocorreu sem intervalo. Votações: Requerimento: nº 67/2018 (autoria do Vereador 

Deyvson Ribeiro). O presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Adiante o projeto 74/2018 (autoria do vereador 
Juliano Vasconcelos), que seria colocado em votação, o vereador informou que gostaria de 

tirar o projeto da pauta, justificando que pelo código tributário, quando faz o uso de vias 

públicas para realização de algum evento, tem-se uma obrigatoriedade de que seja 

tributada, ele salienta que no plano do projeto não foi colocado nada em relação a isso. 
Com isso ele informa que será feito uma proposta de emenda ao projeto, para que não 

tenha problemas futuros para sua aprovação. Ficou decidido que o projeto de lei, em 

conjunto com a emenda modificativa será votado na próxima reunião ordinária. Palavra 
Livre. O vereador João Bosco pediu esclarecimento sobre o andamento da obra do 
casarão de Furquim, pois a primeira etapa foi feita, e a segunda está parada. O vereador 
ressalta que foi informado a ele que não foi feito porque não tem projeto. Aproveitando a 

oportunidade ele solicitou que fosse feito uma reunião para debater a questão do grande 
número de cachorros que estão espalhados pelos bairros e distritos de Mariana, o 

vereador citou que precisa ser tomada uma decisão em relação visto que isso é uma 

questão de saúde pública. O vereador disse também sobre a questão da estrada de 
Furquim, e questionou onde foi colocado o cascalho que seria usado para arrumá-las. Ele 

ressalta que as condições daf. estradas veem prejudicando os fazendeiros do distrito. O 
Vereador José Jarbas solicitoll que fosse feita uma reunião, e que nele fossem convocados 
os responsáveis d f 
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aconteceu nos dias 03/11 e 04/11, com o intuito de que essa apresente um relatório 
esclarecendo questões de contrapartidas e a prestação de conta do evento realizado. O 
vereador José Jarbas pediu que fosse incluído junto ao relatório de visita técnica da escola 
CEMPA um convite para a secretaria de obras, para a secretaria de educação e a 
procuradoria, afim de que essas pudessem esclarecer dúvidas sobre o andamento das 
obras na escola. Ele aproveitou a oportunidade para pedir esclarecimento também sobre a 
defasagem de merenda escolar. Dando seguimento o vereador disse que vem recebendo 
constantes questionamentos sobre a escola e salienta a precariedade na qual a escola se 
encontra. O vereador José Jarbas requereu um oficio questionando o porquê da prefeitura 
de Mariana não entrar com nenhuma ação contra as empresas BHP. Vale, e Samarco ele 
expôs seu posicionamento em relação aos três anos do rompimento da barragem, e 
ressalta que já foram feitos diversos questionamentos, em relação a isso. Com a palavra, o 
vereador Ronaldo Bento parabenizou o presidente/diretor da faculdade FAMA, o vereador 
José Jarbas, pelo terceiro lugar no ENADE, ressaltando assim a necessidade que o 
município tem de instituições da magnitude da faculdade. Ele disse também sobre a 
afeição que tem para com a faculdade e alunos que fazem e fizeram parte da instituição. 
Ele parabenizou o vereador pelo desempenho e o bom trabalho como profissional da 
educação, colocando assim que isso demonstra a seriedade do legado que o saudoso pai 
do José Jarbas deixou, e que o vereador vem dando continuidade pela educação do 

município. Pela ordem o vereador José Jarbas reconhece que a cidade precise dessas 

empresas, porém ele diz também que é preciso que elas respeitem o município, pois a 

cidade precisa de reparações, visto que essa não pode mais ficar parada como está. Por fim 
o vereador reforça a afirmação anterior de que o município precisa de cobrar ações 

efetivas dessas empresas. Adiante em resposta ao vereador Ronaldo Bento, o vereador 

José Jarbas agradece o vereador Ronaldo pela lembrança da nota da Faculdade FAMA, e 

ressalta que ficou muito honrado. Ele enfatiza que a nota não quer dizer que a faculdade 

não tem problemas, mas que essa acaba por mostrar que os trabalhos da faculdade veem 

seguindo uma boa direção. Dando continuidade, o vereador disse que toda a equipe da 

faculdade ficou honrada pela nota, afirmando assim que seguirá fortemente nesse 
trabalho. Por fim o vereador José Jarbas ressalta como a crise enfrentada pelo município 

acaba por afetar também a faculdade, contudo ele diz que as situações veem melhorando 
e que hoje ela se encontra mais estabilizada, mas que é necessário o apoio de todos para 

que ele possa dar continuidade a esse trabalho. Nada mais havendo, o presidente encerrou 
a reunião às dezoito horas e vinte &/Seis minutos, e para constar, lavrou-se esta ata que, 

após lida e se aprovada, será assináda. 


